
Protokół z posiedzenia jury Parady Gazdowskiej 

Poronin, 19 stycznia 2020 r. 

 

Tegoroczną Paradę Gazdowską otworzyli uroczyście pytace: Tomasz Słodyczka, Marcin 

Szeliga, Paweł Gał „ Grybus”, Janusz Stoch „Waka” razem z muzyką w składzie Jan Skupień 

„Salamuna”, Bronisław Skupień „Salamuna”, Maciej Skupień „Salamuna”, Stanisław Łacek, 

Piotr Łukaszczyk „Lufa”, Klemens Łukaszczyk „Maliniok”, Wawrzek Łukaszczyk 

„Maliniok”, Michał Bobak. Muzykę wiózł Zbigniew Długosz z Murzasichla. 

Jury w składzie: 

• Pan Adam Pawlikowski – Przewodniczący Rady Gminy Poronin, Sołtys Sołectwa 

Murzasichle, 

• Pan Andrzej Gut Mostowy – Wiceminister rozwoju ds. turystyki, 

• Pan Jan Stoch Waka – Prezes Związku Podhalan Oddział Ząb, 

• Pan Bronisław Chowaniec Lejczyk – Prezes Związku Podhalan Oddział Poronin, 

• Pan Kazimierz Staszel – Prezes Związku Podhalan Oddział Nowe Bystre, 

• Pani Anna Sarnowska – Prezes Związku Podhalan Oddział Murzasichle 

• Pani Małgorzata Skupień – wielokrotna uczestniczka Parady Gazdowskiej, od lat 

bierze udział w różnego rodzaju zawodach konnych, zarówno tych organizowanych na 

Podhalu, jak i w Polsce, 

• Pan Andrzej Pawlikowski Kantek – gazda z Małego Cichego, 

• Pan Wojciech Ścisłowicz -właściciel stadniny, znawca koni, 

• Pan Szymon Bafia – dziennikarz, lutnik, animator kultury, autor książki „ Konie na 

Skalnym Podhalu”, 

po obejrzeniu 33 zaprzęgów i 42 koni oceniło uczestników Parady Gazdowskiej i Parady 

Kumoterskiej w 4 kategoriach: 

1. Dobór, utrzymanie, kondycja, ułożenie, rasa konia. 

2. Uprząż –mosiężna, niklowana, wyjazdowa. 

3. Sanki – kumoterki, styl, rodzaj, wykończenie. 

4. Ubiór powożącego – jego postawa, sposób powożenia. 

Po dokładnym przeliczeniu punktów komisja przyznała następujące nagrody:   

 

Parada Kumotersko: 

I miejsce:  Edward Staszel z Dzianisza (koń Giewont) 

II miejsce:  Władysław Kułach z Białego Dunajca (koń Bak) 

III miejsce:  Piotr Gąsienica Groń z Poronina (koń Talar) 

IV miejsce:  Janusz Cudzich z Białego Dunajca (koń Wojak) 



V miejsce:  Michał Rusnak z Bukowiny Tatrzańskiej (koń Goran) 

VI miejsce: Damian Kułach z Poronina (koń Lucek)  

 

Parada Gazdowska: 

I miejsce:   Maciej Lichaj – Siedlorz z Poronina (konie Hetman i As) 

II miejsce:  Janusz Pawlikowski z Małego Cichego (konie Lankan i Aslan) 

III miejsce:  Tomasz Leja z Cichego (konie Cygan i Delgi) 

IV miejsce: Andrzej Wójt z Poronina (konie Plantek i Mitek) 

V miejsce:  Andrzej Galica – Teremulka z Poronina (konie Newa i Sisi) 

VI miejsce: Stanisław Rzepka z Brzegów (konie Liner i Alan) 

 

W Paradzie brały udział  zaprzęgi, w których prezentowali się najmłodsi. 

 

Nagrody specjalne: 

1. Puchar dla najmłodszego uczestnika Parady: Adam Rusnak z Bukowiny Tatrzańskiej 

nagroda ufundowana przez  Stanisława Gąsienicę-Wawrytko 

 

2. Puchar dla najmłodszej uczestniczki Parady: Aleksandra Leja z Cichego 

 nagroda ufundowana przez  Stanisława Gąsienicę-Wawrytko 

 

3. Nagroda specjalna od Wójta Gminy Poronin Pani Anity Żegleń: Eliza Figiel z Lipnicy  

Wielkiej 

       4.  Puchar dla „Nojparadniyjsego Gazdy”: Andrzej Wójt z Poronina 

5. Puchar dla „Nojparadniyjsyj Gaździny”: Zofia Staszel z Dzianisza 

6. Puchar dla „Nojparadnyjsego Zaprzęgu”: Zbigniew Długosz z Murzasichla 

7. Nagroda Specjalna od Związku Podhalan: Maciej Lichaj – Siedlorz z Poronina 

 

Następnie odbyły się przejazdy w 3 kategoriach: kumoterki, skiring i ski – skiring: 

Kumoterki: 

I miejsce:   Stanisław Rzadkosz Pulka i Jessica Michalczewska (koń Dworny Pan) 

II miejsce:  Adam Dzierzęga Byrdzis i Małgorzata Dzierzęga (koń Domino) 

III miejsce: Stanisław Gał i Joanna Gał (koń Kasztan)  

IV miejsce: Ludwik Szlembarski i Anna Galica Teremulka (koń Figiel) 



V miejsce:  Ludwik Szlemarski i Anna Galica Teremulka (koń Sisi) 

VI miejsce: Michał Bobak i Anna Bobak (koń Malina) 

 

Skiring: 

I miejsce:  Stanisław Rzadkosz Pulka (koń Dworny Pan) 

II miejsce:  Stanisław Gał (koń Kasztan) 

III miejsce:  Stanisław Rzadkosz Pulka (koń Habra) 

IV miejsce: Andrzej Galica Teremulka (koń Figiel) 

V miejsce:  Stanisław Rzadkosz Pulka (koń Sekret) 

VI miejsce: Adam Dzierzęga Byrdzis (koń Domino) 

 

Ski-Skiring: 

I miejsce:   Jessica Michalczewska i Stanisław Rzadkosz Pulka (koń Dworny Pan) 

II miejsce:  Rafał Borkowski i Mariusz Borkowski (koń Egzema) 

III miejsce: Zbigniew Skwarek i Stanisław Gał (koń Mustang) 

IV miejsce: Adam Dzierzęga i Andrzej Wójt (koń Domino) 

V miejsce:  Jessica Michalczewska i Stanisław Rzadkosz Pulka (koń Habra) 

VI miejsce: Piotr Marduła i Andrzej Galica Teremulka (koń Euforia) 

 


